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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 128-CU-UNMSM-2025 DEL CONSEJO
UNIVERSITARIO DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL MAYOR DE SAN MARCOS

A los treinta días del mes de abril del año dos mil veinticinco, siendo las cuatro y catorce minutos de la tarde,
se reunió el Consejo Universitario en la Sala Víctor Humareda del Centro Cultural (Casona), presidida por la
señora Rectora, Dra. Jerí Gloria Ramón Ruffner de Vega, y en calidad de Secretaria General, Mg. Elsa
Ascención Marchinares Maekawa.

La Secretaria General, Mg. Elsa Ascención Marchinares Maekawa, procede a registrar la asistencia de los
miembros del Consejo Universitario.

1. LISTA DE ASISTENCIA

AUTORIDADES:

Dra. Jerí Gloria Ramón Ruffner de Vega (Rectora)
Dr. Carlos Francisco Cabrera Carranza (Vicerrector Académico de Pregrado)
Dr. José Segundo Niño Montero (Vicerrector de Investigación y Posgrado)

DECANOS REPRESENTANTES (e)

Área de Humanidades y Ciencias Jurídicas y Sociales
Dr. Víctor Enrique Toro Llanos (Derecho y Ciencia Política)

Área de Ciencias de la Salud
Dr. Luis Enrique Podestá Gavilano (Medicina)

Área de Ciencias Básicas
Dr. Alfonso Pérez Salvatierra (Ciencias Matemáticas)

Área de Ingenierías
Dr. Jorge Reinaldo Angulo Cornejo (Química e Ingeniería Química)

Área de Ciencias Económicas y de la Gestión
Dr. Pedro Miguel Barrientos Felipa (Ciencias Económicas)

REPRESENTANTES DEL TERCIO ESTUDIANTIL

Ivonne Olga Barzola Martel (Ciencias Administrativas) y Nicolle Dayanne Berrospi Aedo (Ciencias
Matemáticas)

INVITADOS

Abg. Abelardo Rojas Palomino (Jefe de la Oficina General de Asesoría Legal)
C.P.C. Fernando Oscar Gabriel Charatona (Director General de Administración)
Dr. Luis Enrique Podestá Gavilano (Decano(e) de Medicina)
Dr. Eduardo Flores Juárez (Decano(e) de Farmácia y Bioquímica)
Dr. Víctor Dante Ataupillco Vera (Decano(e) de Ciencias Contables)
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Secretaria General: Señora Rectora contamos con el quorum reglamentario.

Señora Rectora: Gracias. Señora Secretaria sírvase dar cuenta del punto de agenda, por favor.

2. ORDEN DEL DÍA

1. RECONOCIMIENTO PÓSTUMO AL PREMIO NOBEL DE LITERATURA, MARIO VARGAS LLOSA

Secretaria General: Señora Rectora, como único punto de Orden del Día tenemos el Reconocimiento
Póstumo al Premio Nobel de Literatura, Mario Vargas Llosa.

Señora Rectora: Bueno, como ustedes saben, nuestro literato, nuestro máximo representante en San
Marcos y de la Literatura, no solamente del país sino del mundo, Mario Vargas Llosa, falleció la semana
antepasada y nosotros debemos hacerle un reconocimiento póstumo, pero para este reconocimiento
necesitamos que se apruebe en Consejo Universitario y rendirle un justo homenaje en estas circunstancias a
través de su familia. Lo pongo en consideración de los miembros del Consejo. ¿Alguna opinión? Adelante
doctor.

Vicerrector de Investigación y Posgrado: Señora Rectora, quien habla es más amigo de los
reconocimientos a las personas vivas. En este caso, yo creo que podría verse, tal vez a través de la Facultad
de Letras que está haciendo un edificio nuevo, a esa edificación ponerle el nombre de Vargas Llosa, o a
algún auditorio en la universidad que tenga la importancia que corresponde, teniendo en cuenta que Mario
Vargas Llosa, en vida, recibió el Honoris Causa de la universidad, la Medalla de Honor Sanmarquina y tiene
un busto en ese local, entonces, sugiero eso, señora Rectora. Gracias.

Señora Rectora: Gracias por su sugerencia, pero eso no quita que nosotros podamos hacer un
reconocimiento póstumo porque una cosa no va en contra de la otra; y creo que eso también va a depender
de cómo defina el Decano de Letras, y como él no lo ha pedido y todavía no se está inaugurando el edificio
porque está en proceso, entonces, podemos ir avanzando con lo que se está solicitando en este Consejo.
Adelante doctor Flores.

Decano(e) de Farmacia y Bioquímica: Señora Rectora, señores Vicerrectores, Decanos y miembros del
Consejo, creo que lo más importante es el reconocimiento al legado de la literatura de Mario Vargas Llosa y
también al hecho de que Mario Vargas Llosa no solo ha destacado en la literatura peruana, latinoamericana y
mundial, con reconocimientos a ese nivel, sino también en el tema de los problemas políticos del país y del
mundo. Creo que esa es la diferencia del legado literario y en sus posiciones democráticas que ha tenido
respecto a la política en el mundo. Muchas gracias.

Señora Rectora: Gracias. Creo que para nadie es ajeno lo que representa Mario Vargas Llosa, no solamente
como escritor, sino como político, la parte ética, ya que es importe decir lo que uno piensa y lo que uno siente
en vida porque a veces los seres humanos no somos capaces de decir lo que pensamos o lo que queremos
hacer y actuamos. Vargas Llosa dejo un mensaje para el país, cuando él postuló para presidente marcó un
hito histórico, si bien es cierto perdió las elecciones, pero perdió ganando porque a veces se pierde y se gana,
pero se gana más con los ejemplos; y Vargas Llosa fue un ejemplo de ética, un escritor, un político probo a
carta cabal, de eso no hay duda y ni siquiera es materia de discusión, todos lo reconocemos. Así que pongo
en consideración, los que estén de acuerdo sírvanse levantar la mano. Aprobado por mayoría. ¿Doctor Niño
se abstiene o también está de acuerdo?

Vicerrector de Investigación y Posgrado: Yo estoy de acuerdo con el homenaje, lo que pasa es que, como
se señalaba aquí, el legado hay que mantenerlo y sugiero que se deje para más adelante cuando esté
presente el Decano y que algún auditorio de la Facultad de Letras y Ciencias Humanas, que lo albergó, o que
algún edificio de la misma lleve su nombre y eso va a quedar para la posteridad. Gracias.
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Señora Rectora: Le agradezco su sugerencia, doctor, pero si esperamos que todos los Decanos estén
presentes, y es que a veces los Decanos no son coherentes porque no están presentes en todos los
Consejos. Adelante doctor Toro.

Decano(e) de Derecho y Ciencia Política: Señora Rectora, señores Vicerrectores, Decanos todos, en
realidad se trata de un reconocimiento y de sobra tenemos el motivo para hacer ese reconocimiento in
memoriam. Más que un homenaje, sería un reconocimiento IN MEMORIAM, teniendo en cuenta que la
memoria no es solo la figura de Vargas Llosa como físicamente ha desaparecido de este mundo, sino que su
memoria es precisamente su obra, es decir, íntegramente una gran personalidad que ha dado los mejores
lauros a la universidad, como es su premio Nobel y el único que tenemos en el Perú. Gracias.

Señora Rectora: Gracias. Adelante doctor Dante.

Decano(e) de Ciencias Contables: Igualmente me aúno a todo lo que se ha dicho. Creo que nuestro
máximo representante es Mario Vargas Llosa, y la valentía que tuvo al hacer política en el Perú y postular, y
toda su obra literaria; creo que el homenaje que vamos hacer es poco para todo lo que nos ha dado, pero
hay que hacerlo y de una vez porque creo hemos esperado un buen tiempo y ya deberíamos realizarlo.

Señora Rectora: Gracias. Bueno, habiendo aprobado este reconocimiento, agradecemos a todos los
miembros consejeros. También quisiera hacer llegar un saludo a todos los trabajadores por el día de mañana,
1 de mayo, el Día del Trabajador, reconociendo el esfuerzo que pone cada trabajador para sacar adelante a
la Decana de América, asimismo, a todos los trabajadores del país por el esfuerzo que pone cada uno, tanto
en las empresas como en el trabajo del día a día; podemos hacer que el país se mantenga vigente y como
siempre se ha dicho, son los que ponen la economía en camino, muchos de los trabajadores informales; así
que un abrazo fraterno de la comunidad sanmarquina para todos ellos. Se solicita la dispensa de la lectura y
aprobación del Acta de esta Sesión. Aprobado por mayoría. Siendo las cuatro y veintitrés minutos de la tarde,
se levanta la sesión. Muchas gracias señores consejeros.

…*…


